

Для тех, кто строит

В нашей стране трудится многомиллионная армия строителей. Непрерывно пополняется высококвалифицированными кадрами. Инженеров и техников возросло в ней по сравнению с 1928 в 30 раз. В тридцатых годах на стройплощадках большое место занимал ручной труд, каждый десятый строитель был землекопом. Механизаторов тогда было полтора процента и примерно столько же монтажников. Сейчас монтажник и механизатор — ведущая профессия.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление, которое предусматривает значительное улучшение организации труда и системы оплаты строителей. В Госстрое СССР корреспондент ТАСС сообщил о том, что для улучшения подготовки молодых кадров в ближайшие три года намечено построить профессионально-технические училища на 211 тысяч мест. В учебных пунктах (технических школах, учебных пунктах) предусматривается подготовить в 1968—1970 годах более двух миллионов рабочих разных профессий. Сеть учебных комбинатов возрастет за счет нового строительства и организации этих школ на 435 тысяч

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР предусматривается улучшение системы оплаты труда рабочих. Оно коснется более пяти миллионов строителей. Особенно возрастут заработки рабочих низших разрядов. Намечается пересмотреть действующие местные ведомственные и местные нормы выработки. При этом для большей части людей, работающих сдельно, повысят расценки (ставки), а для тех, кто трудится повременно, — тарифные ставки. Пересматриваются единый тарифно-квалификационный справочник, а также сдельно-премиальная система оплаты труда. Разрешено премировать за сокращение срока нормативного времени по аккордным нарядам возрастает.

Особое внимание уделяется распространению передового опыта. Уже в нынешнем году на ВДНХ будут организованы 14 всесоюзных школ, которые будут вести лучшие механизаторы, монтажники. Здесь обменяются опытом и рабочие других профессий.

Коммунист за все в ответе

ЧЕРЕДКО мы говорим: коммунист за все в ответе. Если подумать в эту краткую фразу, то станет очевидным, что, на каком бы участке ни работал коммунист, какой бы пост ни занимал, его прямая обязанность — ежедневно проявлять личное беспокойство за результаты общественного труда. И не случайно сейчас на собраниях при обсуждении итогов работы восемнадцатой районной партийной конференции коммунисты еще раз отмечают, как организация решала хозяйственные задачи, как направляла идейно-политическую работу в коллективе. Вскрывая недостатки, коммунисты города и села района намечают пути досрочного выполнения пятилетки.

В каждой партийной организации предприятия, колхоза, совхоза есть коммунисты, которые являются эталоном трудолюбия, ответственности и высокой дисциплинированности на работе, образцом нравственной чистоты. Взять, к примеру, ремзавод. Здесь многие коммунисты-производители опережают время. А кандидат в члены КПСС В. П. Доржов практически доказал, что может быть бойцом партии. Его усилия направлены к тому, чтобы задания трех лет пятилетки выполнить к 1 мая 1968 года.

Делать лучше, делать больше — таково стремление коммунистов филиала объединения «Север», лесхоза, ЦМК-538. Передовые бойцы партии считают, что мало быть в авангарде социализма. Они предъявляют к себе дополнительные требования, берут на свои плечи больше забот. Они анализируют хозяйственную деятельность предприятия. И если видят недостатки, решительно и прямо выступают против них.

В этом году и труженикам предстоит взять новые рубежи. Будет зависеть от деятельности парторганизаций, их энергии, умения возглавить и мобилизовать людей. У сельских комму-

нистов нет и не должно быть большей заботы, чем забота о неуклонном росте производства продуктов полеводства и животноводства. Борьба за высокий урожай, за высокие надои и привесы, за выполнение принятых обязательств — это и есть партийная работа.

Хорошо, например, начали третий год пятилетки труженики колхоза «Урожай». Полеводы во всеоружии встречают весну, а работники ферм досрочно выполнили квартальный план продажи продуктов животноводства. В этом немалая роль принадлежит парторганизации, которая делает немало для того, чтобы повысить трудовую и общественную активность не только коммунистов, но и беспартийных колхозных актив.

Пример тому, как надо держать слово, показывает член КПСС доярка колхоза имени Жданова З. В. Боровикова. На втором съезде животноводов она заявила, что получит нынче от каждой коровы по 3100 килограммов молока. Январь показал, что слово подкрепляется делом. 356 килограммов — столько надоила молока она от коровы.

Примеров, когда коммунисты в авангарде больших и малых дел, много.

Но порой горько становится, когда отдельные коммунисты не чувствуют ответственности за порученное дело, забывают об уставных требованиях. Таким поведением они принижают высокое звание члена КПСС.

Наш народ достойными делами отметил полувековой юбилей своего государства. Теперь повсеместно развернулась борьба за досрочное выполнение планов 1968 года и заданий пятилетки. В этих условиях роль коммуниста, его ответственность за дела и поступки возрастают с наибольшей силой.

Член партии за все в ответе — таков девиз каждого коммуниста.

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 38-й № 23 (6509)

Среда, 21 февраля 1968 года

Цена 2 коп.

Колхоз „Урожай“ выполнил квартальное задание

Досрочно

Первую трудовую победу одержали животноводы нашей артели. 18 февраля, на сорок дней раньше срока, они выполнили квартальный план заготовки молока. На приемный пункт сдано 847 центнеров продукции при задании 805.

Успех обеспечили доярки и скотники своим упорным трудом. Они не жалеют сил и времени для получения большого молока. На Лобовской и Тереховской фермах средний надой от коровы составляет по 10 килограммов молока от коровы в

день. Результаты труда доярок Лидии Андреевой и Анны Петровой еще лучше.

Сейчас ежедневно сдаем на приемный пункт по 2,3 тонны молока. Это значит, что до конца квартала государство получит дополнительно не менее 100 тонн продукции.

Не отстают и работники других ферм. Колхоз выполнил квартальный план продажи государству мяса и полугодовой — шерсти.

И. АНДРЕЕВ,
председатель колхоза «Урожай».

Достойный подарок

Животноводы колхоза «Путь к коммунизму» успешно справились с заданием первого квартала по продаже мяса государству. На заготовительные пункты доставлено около 297 центнеров мяса.

Много лет трудится в животноводстве И. А. Пьянов. В этом году он снял с откорма 89 свиней. Вес животных составил 63 центнера.

Сейчас у него на доращивании и откорме 250 свиней. В марте он снимет с откорма еще 80 животных.

Л. Алексеева.

В битве за урожай

Лучше заправишь почву удобрениями — выше будет урожай. Под таким девизом трудятся наши колхозники. Они заняты на вывозке навоза. До начала весеннего сева решено доставить на поля 5000 тонн удобрений.

Работаем в дружбе с механизаторами отряда ММС, в составе которого восемь тракторов. Ежедневно на поля доставляется до 370 тонн торфа. Усердно трудятся трактористы В. Анисимов и Н. Никитин. Всего отрядом вывезено на поле 2500 тонн торфа.

А. Морозов,
председатель колхоза «Красный Октябрь».



НА СНИМКЕ: рабочий учебно-производственного предприятия ВОГ Николай Никитич Ключев. Бригада, в которой он работает столяром, носит звание коммунистической. Январь

ское задание выполнено на 113 процентов. А Николай Никитич является запевалой соревнования.

Фото Ю. Орлова.

ПОКАЗАТЕЛИ

хода вывозки удобрений на 20 февраля 1968 года (на гектар пашни в тоннах)

«Ленинский путь»	9,0
«Путь к коммунизму»	4,7
«Авангард»	4,5
Имени Жданова	3,9
«Большевик»	3,2
«Красный Октябрь»	2,8
«Глубоковский»	2,5
«Родина»	2,4
«Вперед»	2,0
«Красный фронтовик»	1,8
«Урожай»	1,7
«XXI партсъезд»	1,7
«Красное Заречье»	1,6
Имени Мишурина	1,3
«Сила»	1,2
Имени Любимова	1,1
«Заветы Ленина»	0,9
«Духновский»	0,7
«Салют»	0,6
«Красный пахарь»	0,5
«Организатор»	0,5
«Победа Ильича»	0,2
По району	1,9

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

РАЗГОРАЕТСЯ в горне огонь. Языки его поднимаются вверх и лижут кусок железа. От такого прикосновения оно начинает краснеть все больше и больше, на нем даже появляется какой-то оттенок беловатости.

Тут раскаленный кусок металла ловко берет клещами кузнец, и начинается веселая игра огня и искр. Под ударами молота бесформенная масса начинает приобретать желаемую для человека конфигурацию.

Кажется, что этот кусок железа гибок, послушен, как пластилин, из которого ребятишки лепят фигурки. И только пот, струящийся по лицу кузнеца, свидетельствует о том, что его работа нелегка. Василий Семенович Семенов трудится кузнецом уже почти три десятка лет. Сейчас трудно подсчитать, сколько он отремонтировал

В царстве огня и металла

конных плугов, борон и других механизмов. Не раз он выручал и механизаторов. Случись какая-то поломка, и они по знакомой, набитой дорожке заспешат в крайневскую кузницу.

В том, что прицепной инвентарь к весеннему севу был отремонтирован к 5 декабря, есть заслуга и Василия Семеновича.

Без дела он не может пробыть ни минуты. Вот и сейчас у наковальни растет горка скоб, крупных гвоздей. Василий Семенович спешит закончить оковку тракторных сапей.

Хорошие хозяева готовят сани летом, а телегу зимой. Так здесь и поступают. В углу кузницы мы видим лежащие окованные колеса, болты, скобы и т. п.

Когда приглядишься к кузнецу, то чувствуется, что это настоящий мастер, человек с

золотыми руками. Хоть неторопливо, но уверенно ремонтировал он плуги и другие прицепные орудия. А сейчас они стоят и ждут весны, готовы послужить хлеборобам.

Василий Семенович показывает прицепной инвентарь, вновь пристально всматривается в плуги и бороны. Его внимательный взгляд невольно сравниваешь со взглядом врача. Удовлетворенно кивнув головой, Василий Семенович снимает рукавицу, проводит рукой по плугу и говорит:

— Не подведет.

Сомневаться не приходится.

А кузнец опять направляется в помещение, где раскалился новый кусок железа. И снова снопы искр, шипенье, стук молота, и... готовая деталь ложится на пол.

Л. Ерманова.

Колхоз «Большевик».

ВЕЗДЕ ЛИ ОНА НАГЛЯДНА?

Рейд по городским предприятиям и организациям

НАГЛЯДНОЙ агитации у нас всегда придавалось и придается большое значение. В ней партия видит мощное средство воспитания масс, воздействия на сознание людей. Яркий, злободневный плакат, транспарант, диаграмма, свежий «листок-молния» могут взволновать людей, помочь им понять очередные задачи, дать зарядку на целый день и неделю.

Как же обстоит с этим делом в наших предприятиях, в организациях?

...Каждое утро на территорию ремзавода вливаются сотни рабочих и служащих. Во второй половине дня картина повторяется: к станкам спешит вторая смена. Люди идут мимо красочных плакатов и транспарантов. Справа и слева — галереи портретов передовиков производства, ветеранов завода. На большом стенде отображена история предприятия, которому исполнилось тридцать лет.

Много наглядности на заводском дворе, в красном уголке, в цехах участков. Приятно зайти в контору литейного участка. Здесь на видном месте размещены вымпелы передовикам, кумачовые знамена: одно переходящее и второе — врученное на вечное хранение. Все напоминает о больших трудовых успехах коллектива. На Доске показателей значится, что все рабочие выполняют месячные и сменные задания.

И все же следует сделать некоторые замечания партийной организации. В наглядной агитации недостает конкретности, злободневности. Некоторые плакаты и стенды устарели, требуют обновления. Рабочие часто не замечают их, проходят мимо. Почему? Да потому, что видели все это сотни раз.

...На дворе объединения «Сельхозтехника» скопилась

группа рабочих. То и дело слышатся возгласы:

— Вот здорово пропесочили! Оказывается, людей заинтересовал свежий сатирический листок «Ежик». Привлекательны карикатуры, на которых изображены шоферы А. Трубаков и В. Федотов, крановщик А. Богданов. 9 февраля друзья не выполнили задания, пропьянствовали на станции Пустошка.

— Наш редактор Тася Коробова не дает пощадить провинившимся, — говорит член бюро парт-организации М. И. Зародов. — Стенная печать служит хорошим средством воспитания людей.

Зато другая сторона наглядности в объединении «Сельхозтехника» не на высоте. Доска показателей не отражает хода соревнования рабочих. На улице еще красуются обязательства, принятые на 1967 год.

Подводить итоги соревнования

рабочих ремонтной мастерской поручено нормировщику В. Г. Бородину. А он продолжительное время болеет. За него осталась техник Л. Н. Соколова.

— Мне и без того дел хватает, — с раздражением говорит Соколова.

...Усадьба межколхозного передвижного мехотряда. В красном уголке встречаем секретаря парт-организации Б. А. Молчанова. Вместе с художником-любителем он занят обновлением наглядной агитации. Написано несколько новых лозунгов, социалистические обязательства на 1968 год. Подготовлен стенд «50-летие Вооруженных Сил Советского Союза». Здесь неплохо показан героический путь Советской Армии. Но недостает местного материала. Среди строителей есть бывшие фронтовики, хорошие производственники и неплохо бы поместить хотя их фотографии.

...Самое грустное впечатление оставило посещение завода железобетонных конструкций. Здесь не удалось увидеть ни одного плаката или стенда, отражающего жизнь предприятия.

— Нам негде разместить наглядность, не имеем даже красного уголка, — оправдывается секретарь парт-организации Л. В. Жиборт.

Оправдания излишни. Разве трудно, например, заменить лозунг «Ударный труд — юбилейному году», который продолжает висеть на здании завода.

Известно, что центрами массово-политической работы на предприятиях призваны служить клубы, красные уголки, ленинские комнаты. Люди идут туда, чтобы послушать интересную беседу, поиграть в настольные игры, посмотреть телепередачи. И где, как не в красном уголке, разместить самую злободневную наглядность.

...Льнозавод и филиал объединения «Север» — соседи. Но какие контрасты в их очагах культуры! В помещении красного уголка филиала чистота, уют. На видных местах броские, яркие плакаты, схемы, диаграммы. Сразу же после смены сюда собрались участники художествен-

ной самодеятельности на репетицию.

Красный уголок льнозавода имеет неприветливый вид. Утром до вечера закрыт. Да и там же пойдет в холодное помещение.

На заводе много штампованных невыразительных плакатов. Стенная газета поздравляет лектив с Новым годом. На Доске показателей отражены итоги работы лишь за восемь месяцев прошлого года. А такой важный документ, как социалистические обязательства на 1968 год, не читан на машинке и имеет того тусклый вид, что сразу разберешь смысл написанного.

Пожалуй, самой злободневной оперативной можно назвать наглядность филиала объединения «Север». Из стенда, поставленного на дворе, видно, что коллектив предприятия обязался выполнить годовой производственный план к 25 декабря. Другой плакат показывает, что в январе производство в соревновании заняло место № 2, которая выполнила план по выпуску валовой продукции на 109,4 процента.

Оформители наглядной агитации пытаются разнообразить формы и методы отображения трудовых дел коллектива. Заслуживает, например, одобрения плакат, на котором тот или другой рабочий поздравляется с днем рождения. Но досадно, что иногда это делается без вкуса и безжестко. Встречаются и ошибки. На одном стенде указано, что коллектив обязался перевыполнить план производительности труда на два процента, на другом же на полтора.

Оформление наглядной агитации — дело партийное. И работа должна быть взята под строгий контроль коммунистов. Главное в наглядной агитации — злободневность, действительность, простота оформления. Нужно, чтобы каждый плакат, стенд, схема, диаграмма били в цель, возбуждали людей, звали их на трудовую подвиг. Одно из главных мест должна занимать пропаганда передового опыта, достижения науки.

А. Иванов, инструктор райкома КПСС, сотрудник редакции, П. Сергеев, читатель газеты.

Отписка со штампом и подписью

Приятно читать в газете под рубрикой «По следам наших выступлений», «Ежику» отвечают — маленькие заметки — ответы на критические выступления газеты. Многие должностные лица, которым посылаются вырезки критических заметок, правильно и объективно принимают по ним меры. Не менее существенные ответы поступают в редакцию на письма непубликуемые, посланные на расследование. Так и должно быть.

Но, рассматривая редакционную почту, к сожалению, встречаются порой вместо делового ответа отписки, в которых руководители изо всех сил отбиваются, не решая вопроса по существу. И тогда, естественно, человек, обратившийся с жалобой, не встретив сочувствия и понимания, теряет веру в силу печатного слова, у него портится настроение. Так порождаются повторные жалобы в результате нетерпимого равнодушия к нуждам людей.

В «Красном маяке» 24 января в подборке «Как вас обслуживают» были помещены письма «Почтальон не доходит» и «Долгий обед». В первом из них говорилось о том, что почтальон И. Ф. Демидова нерегулярно носит в деревню Кузнецково письма и газеты, во втором — о двухчасовом обеденном перерыве в почтовом отделении № 2. Вырезки этих заметок редакция направила начальнику районного узла связи с просьбой принять соответствующие меры. Зам. начальника узла связи С. В. Крылович незамедлительно ответила, что произведена на месте проверка путем под-

ворного посещения жителей деревни Кузнецково и установлено, что они претензий к почтальону не имеют, корреспонденция им доставляется регулярно.

А на деле получается не так. Жители в обиде на почтальона, которая несвоевременно доставляла им почту. А Петров и М. Кириллова, Ф. Орлов и Д. Самсонов при беседе подтвердили, что газеты доставлялись им не вовремя, часто почтальон пересылала их с посторонними людьми. И только после помещения заметки в газету почтальон стала регулярно приносить в деревню почту. Подписчики требуют, чтобы хотя через день почтальон приходил в деревню. К их голосу надо прислушаться.

Своеобразно отреагировала С. В. Крылович и на вторую заметку «Долгий обед», сообщив, что «удлиненный обеденный перерыв во втором городском отделении связи установлен с производственной необходимостью, а также по просьбе населения».

Не дождавшись ответа на заметку, жители этого микрорайона прислали в редакцию вторичное письмо. Они просят изменить распорядок работы почтового отделения, укоротив обеденный перерыв. В письме двадцать одна подпись. Его подписали и работники метеостанции, и учителя восьмилетней школы, и отдельные граждане. А депутат городского Совета по

Второй железнодорожной улице В. П. Ермолаев прямо пишет, что на почте необходимо установить обеденный перерыв в один час и забирать корреспонденцию утром и вечером. Выходит, что просьбу населения С. В. Крылович понимает своеобразно.

Когда мы по телефону ознакомились Крылович со вторым письмом, поступившим в редакцию, она ответила: «Изменить распорядок работы почтового отделения не будем, пусть сколько угодно пишут».

Вот так отреагировала на два критических письма С. В. Крылович, прислав в редакцию отписку со штампом и подписью.

Между тем пренебрегать запросами трудящихся не к лицу ответственным работникам. Ведь на все критические заметки, на письма трудящихся требуется реагировать вовремя, чутко и действительно. Этого требует и постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организации приема трудящихся».

Долг должностных лиц — объективно отвечать на критические выступления, проявлять внимание к каждому письму, активно разбираться в каждой жалобе, просьбе, воспитывать своих подчиненных в духе высокой ответственности перед народом. Будь это так, — вместо отписки из районного узла связи последовал бы объективный ответ.

И. ГУЛЬКО.



Пятьсот бригадных клубов типа «Спутник» построено в колхозах Курской области. Работают в клубах люди со специальными знаниями, полученными на курсах при областном Доме народного творчества. Сельская молодежь создает в клубах кружки художественной самодеятельности, агитационные коллективы, открываются библиотеки с читальными залами.

НА СНИМКЕ: в читальном зале бригадного клуба «Спутник» в селе Коронино Золотухинского района.

Фото О. Сизова. Фотохроника ТАСС.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 21 февраля 1968 года.

В МИНУВШЕ...
зах и с...
росла урожай...
ственных ку...
производство...
водства. Это...
полнить плани...
ству всех вид...
животноводчес...
Многие хозяйс...
стоимость еди...
сравнению с 1...
Значительно...
стоимости зерн...
зы «Путь к л...
жай», «Аванга...
колхозе «Пу...
себестоимость...
ставила 7 руб...
9 рублей.
Результаты



Не...
вре...

Борьба за...
идет уже с...
хранится кач...
ремонтируютс...
за однако э...
твердых знан...
высокой урож...
ешься. Поэто...
времени, на...
бригадами

Изучено д...
ональное исп...
и «Агротехни...
льна».
Полеводы...
миллись с во...
ния посевов...
Звеньевы...
том по выр...
культур и...
мнение о том...
система звен...
На днях...
щее занятие.

«Для у...
В 1967...
нашей артели...
молока от к...
66 килограм...
урожайность...
деля, кормов...
Но достигн...
На 1968 год...
ства взяли п...
алистические...
Обязательс...
претворяются...
низаторы зак

А. Федоров, инструктор райкома КПСС, сотрудник редакции, П. Сергеев, читатель газеты.

М. Федоров, строитель.

ЧТО ПОКАЗАЛИ ИТОГИ ГОДА

В МИНУВШЕМ году в колхозах и совхозах района возросла урожайность сельскохозяйственных культур, повысилось производство продуктов животноводства. Это позволило перевыполнить планы продажи государственности зернодобывающей и животноводческой продукции. Многие хозяйства снизили себестоимость единицы продукции по сравнению с 1966 годом. Значительного снижения себестоимости зерна добились колхозы «Путь к коммунизму», «Урожай», «Авангард». Например, в колхозе «Путь к коммунизму» себестоимость центнера зерна составила 7 руб. 53 коп. при плане 8 руб. 10 коп. Результаты прошедшего года

показали, что на увеличение производства сельскохозяйственной продукции положительно сказалось улучшение экономической работы. Прежде всего это характерно для колхозов «Большевик», «Урожай», «Ленинский путь». Руководители и специалисты этих колхозов постоянно осуществляют контроль не только за выполнением производственных показателей, но и за экономным расходованием материальных средств.

К сожалению, некоторые специалисты неудовлетворительно занимаются вопросами хозяйственной деятельности. Так, с колхоза имени Любимова за поставку некачественного молока удержано 1256 рублей. Жирность его составила всего лишь 3,49 про-

цента. Не создано здесь и племенное ядро.

В этом же хозяйстве посева льна оказались слишком засоренными. И только потому, что химическая прополка не была проведена.

Несмотря на положительные производственные и финансовые результаты, в деятельности отдельных хозяйств имеются серьезные недостатки. В колхозах «Родина», «Организатор», «Вперед» высоки затраты на производство единицы продукции. Так, в колхозе «Вперед» себестоимость центнера картофеля обошлась в 8 руб. 51 коп. Выше плановой оказалась и себестоимость зерна.

В колхозе «Победа Ильича» себестоимость центнера молока составила 17 руб. 10 коп. Сли-

шком дорогая свинина производится в колхозе имени Жданова. Здесь себестоимость центнера мяса на 133 руб. 73 коп. выше плановой. В то же время в колхозе «Урожай», например, себестоимость центнера свиного мяса равна 90 руб. 06 копейкам.

Такие контрасты говорят о том, что в отдельных хозяйствах руководители и специалисты не вникают в экономическую сущность производства, продолжают оценивать результаты работы хозяйства только по объему продукции, без учета того, какой ценой она обходится.

В колхозах «Победа Ильича», «Заветы Ленина», имени Мичурина, «Вперед», имени Жданова слабо внедряется хозрасчет, снижена роль производственно-финансового планирования, экономического расчета. Только этим можно объяснить убытки по товарной продукции животноводства на сумму 8,3 тыс. руб. в колхозе имени Мичурина. А колхоз «Красное Заречье» (единственный в районе) не выполнил плана получения денежных доходов.

Слабой ролью специалистов объясняется и то, что в колхозах имени Мичурина, «Заветы Ленина», имени Жданова до сих-

пор не доведено производственное задание до бригад, не составлены технологические карты.

Анализ деятельности хозяйств в минувшем году вскрыл и неудовлетворительное использование машинно-тракторного парка. Себестоимость гектара мягкой пахоты увеличилась в сравнении с 1966 годом на 15 копеек, тонно-километра — на 1,3 копейки. В колхозе «Красное Заречье» перерасход горюче-смазочных материалов составил 13 тонн.

В некоторых хозяйствах недостаточно осуществляется контроль за соблюдением финансовой дисциплины. Только этим объясняется дебиторская задолженность по колхозам района на сумму 28,1 тысячи рублей.

Итоги года показали, что некоторые руководители и специалисты недостаточно серьезно подошли к вопросу повышения урожайности, снижения себестоимости продукции.

Идет третий год пятилетки. Труженики колхозов приняли повышенные обязательства. И чтобы успешно решать их, следует учесть недочеты и упущения минувшего года, поставить на службу передовой опыт.

А. Семенов,
старший экономист районного управления сельского хозяйства.



МОСКВА. Во Всесоюзном институте экспериментальной ветеринарии проходит испытание метод создания иммунитета у свиней одновременно к нескольким инфекционным заболеваниям, при котором в организм вводится одна комбинированная вакцина. Действие этой вакцины проверено более чем на 150 тысячах животных. Сейчас по решению научно-технического совета Министерства сельского хозяйства СССР этот метод комбинированных прививок испытывается в свиноводческих хозяйствах Московской и Калининской областей.

НА СНИМКЕ: старший научный сотрудник А. А. Конопаткин готовит вакцину для комплексной иммунизации свиней против чумы и рожи.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.

УЧИСЬ МАСТЕРСТВУ, СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК!

Не теряя времени

Борьба за будущий урожай идет уже сейчас. В складах хранятся качественные семена, ремонтируются машины. Нельзя однако забывать, что без твердых знаний агротехники высокой урожайности не добиться. Поэтому мы, не теряя времени, наладили учебу с бригадами и звеньевыми.

Изучено две темы: «Рациональное использование земли» и «Агротехника возделывания льна».

Полеводы подробно ознакомились с вопросами размещения посевов.

Звеньевые поделились опытом по выращиванию зерновых культур и льна, высказали мнение о том, что очень удобна система звеньев в полеводстве. На днях состоится следующее занятие.

Т. Петрова,
агроном колхоза «Ленинский путь».

Механизаторский всеобуч

Тракторный парк в нашем совхозе насчитывает 36 машин. 30 из них уже готовы к предстоящей посевной. Механизаторы, как и везде, задают тон. Ладится у них дело — значит ритм и темп жизни нормальные. Замерли моторы — «трещат» все планы.

Чтобы каждая машина использовалась эффективно, с полной нагрузкой, механизато-

ру важно знать буквально все винтики и гайки вверенной ему техники. Вот почему повышение квалификации механизаторов — одна из главных задач, которой в совхозе придается большое значение.

Несмотря на загруженность в работе, еженедельно по средам проводим механизаторский всеобуч. Обучаются восемнадцать трактористов, ком-

байнеров и водителей разнообразных машин.

К чтению лекций привлечены механики В. Краснов, А. Зеленков, техник А. Хренов. Они знакомят слушателей с устройством комбайна и других машин, соблюдением правил техники безопасности.

По окончании курсов проведем переаттестацию механизаторов. Тем из них, которые покажут на зачетных занятиях хорошие знания, повысим квалификацию.

Надеемся, что знания, полученные механизаторами, помогут им в практической работе.

С. Яковлев,
главный инженер совхоза «Духновский».

В зоотехническом кружке

В зоотехническом кружке, созданном в нашем совхозе, учатся доярки, телятницы, овцеводы, бригады по животноводству. Проведено несколько занятий. Изучены темы: «Подготовка коров к отелам», «Как правильно выращивать молодняк», «Что необходимо для повышения товарности молока». Занятия проводим совместно с ветврачом А. М. Федоровым.

К каждому занятию тщательно готовимся. Заранее под-

бираем литературу, составляем конспект. Сложные вопросы по зоотехнии и ветеринарии стараемся излагать простым, понятным для животноводов языком.

Когда проходили тему о выращивании молодняка, решили на всех фермах в течение первых двух недель выращивать телят подсосным методом.

И. Алексеева,
главный зоотехник совхоза «Салют».

ЗНАНИЯ НУЖНЫ ВСЕМ

В минувшем году у нас урожайность льна была невысокой. Семян получили по 1,8 центнера с гектара, а волокна — по 3,4 центнера. Зерновых вышло по 9,3 центнера.

Надо сказать, что одной из причин этого были невысокие знания полеводов. В этом году мы не повторим прошлогодний просчет. Занятия с полеводами нынче проходят регулярно.

На занятиях бригады и звеньевые знакомятся с агротехникой возделывания льна, картофеля, зерновых, с правильным применением минеральных удобрений. Полеводы охотно посещают занятия.

М. Егорова,
агроном колхоза «Родина».

Для улучшения работы

В 1967 году животноводы нашей артели увеличили надой молока от каждой коровы на 1 килограмм. Повысилась урожайность зерновых, картофеля, кормовых культур.

Но достигнутое — не предел. В 1968 году труженики хозяйства взяли повышенные социальные обязательства.

Обязательства повсюду выполняются в жизнь. Механизаторы заканчивают ремонт

техники, полеводы тоже не теряют времени — заготавливают удобрения, следят за сохранностью семян.

Чтобы уметь вести хозяйство, животноводы и полеводы должны много знать. И они используют зимнее время для учебы. Собираются обычно по понедельникам. Занятия ведут агроном И. Ф. Иванов и зоотехник З. И. Михайлова. Они широко используют местный

материал, наглядно показывают те или иные приемы работы. Все это способствует лучшему усвоению учебной программы, вызывает большой интерес.

Надо сказать, что посещаемость занятий хорошая и срывов не было.

Накопленные знания помогут труженикам ферм и полей добиться новых успехов в труде.

А. Павлова,
председатель колхоза «Большевик».



В отделении Лашутино совхоза «Глубоковский» хорошо пошел в юбилейном году тракторист Иван Васильевич Павлов. На тракторе «Беларусь» он выработал 600 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Экономия средств на ремонте техники составила 784 рубля, а горючего — 1100 килограммов.

Неплохо идут дела у Ивана Васильевича и в третьем году пятилетки.
НА СНИМКЕ: И. В. Павлов.
Фото Ю. Орлова.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

Наша боевая слава

Репортаж из Центрального музея Вооруженных Сил СССР



Успехами в боевой и политической подготовке встречает 50-летие Вооруженных Сил СССР личный состав Н-ской части дважды Краснознаменного Балтийского флота. Командир отличного отделения минеров Ж. Мукатаев (в центре) проводит занятие. Команда старшины — лучшая в части. Фотохроника ТАСС.

ОСТРИЕМ в зенит устремлена грозная баллистическая ракета. Мощный боевой танк застыл на каменном пьедестале. Между ними — широкая лестница: вход в музей. Непрерывным потоком идут сюда люди: пожилые и молодые, военные и гражданские, женщины и дети. Одни волнуются: они прошли суровую школу войны, и в музей идут будто на свидание со своей тревожной молодостью; другие осматривают музейные экспонаты с интересом, любопытством, восхищением; в глазах третьих, преимущественно старых людей, застыла скорбь: безошибочно узнаешь, их сыновья или дочери не вернулись с полей сражения. Вот у макета рейхстага полковник-артиллерист рассказывает жене, откуда он вел огонь по цитадели фашизма. Вот десяти-двенадцатилетние мальчишки с недетской серьезно-

стью рассматривают куски искореженного металла — останки самолета-шпиона, сбитого в советском небе 1 мая 1960 года. Музей Вооруженных Сил Советского Союза... От небольшой выставки «Жизнь Красной Армии и Флота», открытой в 1920 году, до огромного здания из стекла и бетона с 23 демонстрационными залами — таков путь хранилища нашей боевой славы. В создании музея участвовали бойцы, командиры, многие советские люди. Они приносили и присылали документы, фотографии, оружие, вещи героев, боевые трофеи. Многие первые экспонаты сохранились до наших дней. Рядом с личными вещами В. В. Куйбышева и В. И. Чапаева лежит сломанная пополам шапка: она принадлежала А. П. Николаеву, бывшему царскому генералу, перешедшему на сторону революционного народа. В 1918 году белогвардейцам удалось взять его в плен. Объявляя патриоту приговор — казнь через повешение, — враги сломали у него над головой эту шапку. — Вы отнимаете у меня жизнь, — сказал палачам А. П. Николаев, — но вы не отнимете у меня веры в грядущее счастье людей... Тихо колышутся боевые знамена прославленных частей и соединений Красной Армии, под которыми они одержали над врагом не одну блистательную победу. В витринах музея — декреты Советской власти об организации РККА, о создании Красного Флота, об обязательном обучении военному искусству; первые уставы Красной Армии; резолюции съездов партии о войне и ми-

ре; карта-схема распоряжений и указаний В. И. Ленина по вопросам обороны Советского государства в 1918—1920 годах; листовки, плакаты, фотографии, отражающие героическую борьбу Красной Армии и Военно-Морского Флота с врагом в разных концах страны. Зал «На страже мирного труда» открывается призывом В. И. Ленина: будьте начеку, товарищи, берегите оборонную способность нашей страны и нашей Красной Армии, как зеницу ока! Многочисленные экспонаты наглядно свидетельствуют: Красная Армия тесно связана с народом, она — его плоть и кровь. Вместе с ростом и укреплением экономики, с индустриализацией страны перевооружаются и совершенствуются Вооруженные Силы Страны Советов. Ни один зал музея не бывает пуст. Но особенно много посетителей привлекают экспозиции, посвященные Великой Отечественной войне — самой тяжелой и жестокой из всех, пережитых нашей Родиной. Здесь «говорят» даже камни. Вот надпись-клятва неизвестного солдата, найденная на стене одной из казарм Брестской крепости: «Я умираю, но не сдаюсь. Прощай Родина! 20. VII. 41 г.» Бесконечно волнуют экскурсантов фотоснимки закопченных стен Сталинграда, выщербленные осколками снарядов кирпичи — немалые свидетели и участники ожесточенных уличных боёв. Величие духа народа нашего, 200 дней и ночей защищавшего волжскую твердыню, запечатлено в многочисленных документах. О невиданном мужестве и отваге наших бойцов и командиров повествуют боевые знаме-

на частей, оружие, личные вещи патриотов. Среди них — вещественные документы, освобожденных Европу от коричневой чумы. Например, рядом с грамотой, присвоенной Федору Полетаеву звание Героя Советского Союза, лежат Золотая медаль — высшая награда Италии и медаль Гарибальди. Посетители музея с волнением читают Постановление Президиума польской деревни Герасимовиче об увековечении памяти Героя Советского Союза лейтенанта Г. П. Кунавина, партизана роты 1021-го стрелкового полка, который закрыл своим телом амбразуру вражеского дота, обеспечив успех своему подразделению. «...Учителям, — гласит трогательный документ, — каждый год начинать первый урок в первом классе с рассказа о воине-герое и его соратниках, чью кровью для польских детей добыто право на счастье и свободу. Пусть прослушают эти этот рассказ стоя. Пусть из сердца наполнятся гордостью русского брата воина-славянина. Пусть их понимание жизни начнется с мысли о братстве польского и русского народов.» В экспозициях музея широко отражение нашли также колоссальные достижения советской военной науки и техники в послевоенные годы. Макеты ракетных установок, современные танков, орудий, самолетов, кораблей, материалы о космонавтах, парашютистах; подводных лодках наглядно рассказывают о боевой учебе, повседневной жизни Советских Вооруженных Сил. Залы музея не в состоянии вместить «живые» экспонаты — танки, зенитные и противотанковые пушки, тяжелые орудия, ракеты, самолеты, бронепоезда. Они стоят во дворе музея. Центральный музей Вооруженных Сил СССР — живая история Советской Армии и Военно-Морского Флота, которая стоит на страже мира и прогресса всего человечества. Е. Богданов, инженер-майор.

Они завоевали золотые медали

ПРИЯТНЫМИ и радостными для нас были два последних дня Олимпиады. Блестяще финишировали советские хоккеисты. А в воскресенье первое место по прыжкам на лыжах с 90-метрового трамплина завоевал Владимир Белоусов, набрав в сумме двух прыжков наибольшее количество баллов. Эти состязания транслировались по телевидению. Советские спортсмены получили на X Белой олимпиаде в общей сложности пять золотых медалей. Их завоевали:

- Людмила Титова — на самой короткой конькобежной дистанции — 500 метров.
- Биатлонисты: Виктор Маматов, Александр Тихонов, Николай Пузанов, Владимир Гундарцев — в эстафете 4x7,5 километра, впервые включенной в программу Олимпиады.
- Фигуристы: Людмила Белоусова и Олег Протопопов — в парном катании.
- Лыжник Владимир Белоусов — в прыжках с 90-метрового трамплина.
- Хоккейная сборная СССР — в олимпийском турнире восьми сильнейших команд.

Можно было бы, конечно, выступить в общем-то успешнее. Неудача постигла, например, наших конькобежцев, лыжников, лыжниц, слаломистов... Но все же итоги в целом неплохие. Особенно порадовали нас, конечно, хоккеисты, снова доказавшие, что, несмотря на досадную осечку во встрече с чехословацкими спортсменами, они по-прежнему сильнейшие в мире.

Сильнейшие по праву

НАШИ хоккеисты снова сохранили свой чемпионский титул. Сильнейшими в мире они считаются по праву. Сегодня мы хотим познакомить вас, товарищи читатели, с результатами встреч между собой представителей «большой четверки» за последние шесть лет, в течение которых сборная СССР никому не уступала первенства.

Перед вами таблица. В ней показано, сколько побед, ничьих, поражений, очков, забитых и пропущенных шайб имеют за эти шесть лет сборные четырех стран, встречающихся между собой.

	К	В	Н	П	О	Ш
СССР	15	1	2	31	(74 — 34)	
ЧССР	7	4	7	18	(53 — 58)	
Швеция	5	3	10	13	(52 — 58)	
Канада	4	2	12	10	(31 — 60)	

Таблица, как видите, дает довольно яркое представление о том, насколько убедительно преимущество советских хоккеистов над другими командами «большой четверки».

СОВЕТСКИЕ СПОРТСМЕНЫ—ПРИЗЕРЫ X ОЛИМПИЙСКИХ ИГР



Новый мопед

Новый мопед «Рига-4», опытная партия которого выпущена на рижском заводе «Саркана звайгзне», отличаются легкостью, удобством, экономичностью. Более высокий руль облегчает управление, широкие покрышки и телескопическая вилка переднего колеса улучшают проходимость на плохих дорогах. Корр. ТАСС.

Московская студентка заслуженный мастер спорта СССР Людмила Титова (на снимке слева). На X зимних Олимпийских играх в Гренобле в скоростном беге на коньках на дистанции 500 метров, она заняла 1-е место (46,1 сек), завоевав золотую медаль, а на дистанции 1.000 метров — 2-е место (1 мин. 32,9 сек), завоевав серебряную медаль. Ленинградцы Людмила Белоусова и Олег Протопопов, чемпионы СССР и Европы 1968 года в парном катании. На Олимпийских играх они заняли 1-е место и получили золотые медали (снимок справа). Фотохроника ТАСС.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ подписка на газету «КРАСНЫЙ МАЯК»

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям. ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на месяц — 19 копеек, на квартал — 57 копеек, на полгода — 1 руб. 14 коп. Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 165, зам. редактора, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечкая типография областного управления по печати. Заказ 412. Тираж 4896.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Сегодня в Опочке «МАЯК» Новый художественный фильм «ВОЛШЕБНАЯ ЛАМПА АЛАДИНА» Начало сеансов в 17, 19 и 21 ч.

С
СЛ
К
М
ОРГАН
И РАЙ
Год издания
№ 24 (65)
МО
ГЕРОИЧ
Путь пр
Силы Стр
юбилей — б
праздник б
народа, му
воинов.
Советска
ября. Рож
время. В ст
разруха, на
вооружения
сов, продо
дивизии д
град, Моск
дой Советс
вила сме
Спасти ее
ко что сф
Красной Ар
отряды. И
вились с эт
чей: в февр
вили наступ
ся им весь
Красная
ством парти
поддержке
отразила тр
ных сил инт
дейцев. Кр
сы, красны
ры проявил
героизм и
тысяч воин
самой высо
ды — орден
Традиции
борьбы за с
дину, возни
данской во
докладе то
нева, посвя
ветской вла
нулись для
ября, неим
мужества
победе.
За годы
партия и
ПО
надоев м
февр
Вторая гр
с пр
(в килогра
«Урожай»
Имени Жда
«Большевик
«Путь к ком
«Красный ф
«Красный С
«Сила»
«Ленинский
«Авангард»
Имени Люб
«Вперед»
«Победа Ил
Имени Мичу
«XXI партст
«Заветы Ле
«Красное За
«Родина»
«Організато
«Красный п
«Духновски
«Салют»
По району